CENTRO DE ENSEÑANZA TECNICA Y SUPERIOR

ESCUELA PREPARATORIA.

LABORATORIAO DE QUIMICA ORGANICA (QUIMICA II)

PRACTICA No. 4

Nombre del alumno __________________________________Matr._________ Salón_________

OBJETIVO: OBTENCIÓN DE UN ALQUINO (ACETILENO)  Y HACER UN ESTUDIO DE SUS PROPIEDADES EN RELACIÓN AL TRIPLE ENLACE.

CONCEPTOS ANTECEDENTES:

Para la comprensión  de la actividad experimental, el alumno deberá tener claros los siguientes conceptos:

Hibricación sp y sp3
Enlace sigma

Enlace pi

Características físicas y químicas de los alquinos

FUNDAMENTO: Los alquinos son hidrocarburos de cadena abierta similares a los alcanos, poseen entre los átomos de carbono vecinos una triple ligadura.





H  -  C  =  C – H

Los alquinos se representan con la fórmula general CnH2n-2. La presencia de la triple ligadura entre dos átomos de carbono implica forzosamente la pérdida de dos átomos de hidrógeno en la fórmula general de los alquenos  o bien la pérdida de 4 átomos de hidrógeno en la fórmula general de los alcanos.

Análogamente que en los alquenos, el lugar más débil de la molécula la constituye la región en que se encuentra la triple ligadura, y por lo tanto reaccionan dando compuestos de adición, que pueden formarse en dos etapas sucesivas, empleándose dos valencias en cada una.

Una propiedad importante en los alquinos la constituye el hecho de que el hidrógeno apoyado en los átomos de carbono que tienen la triple ligadura es de carácter ácido, y por lo tanto pueden ser reemplazados por metales, produciendo compuestos que han recibido el nombre de ACETILUROS.

PROCEDIMIENTO EXPERIMENTAL.

Colocar unos trozos de acetiluro de calcio (carburo de calcio) en un matraz de destilación, enseguida montar un aparato como el que se presenta en la figura. En el tapón va colocado un gotero lleno de agua, que vertiremos al matraz una vez que tengamos todo listo en la mesa de trabajo. Tapar el matraz y vaciar el agua del gotero, al momento que empieza a desprenderse el gas realizar los siguientes pasos:

1.- Hacer que el acetileno penetre a un tubo que tenemos invertido dentro de la cuba hidroneumática (por desplazamiento de agua), taparlo con un tapón de hule y posteriormente quitarle el tapón a fin de acercarlo a la flama del mechero (con mucha precaución) ¿Qué sucede?

¿de que color es la flama?

_____________________________________________________________________________

2.- Prueba de Bayer. Poner el tubo de desprendimiento dentro de un tubo de ensaye que contenga 4 ml de permanganato de potasio (KMnO4), a fin de que burbujee el gas desprendido en la solución.  ¿Qué sucede? _____________________________________________________

_____________________________________________________________________________

3.- A otro tubo de ensaye se le agregan 5 ml. de agua de bromo, se hace burbujear el tubo de desprendimiento en la misma forma que se hizo con el experimento anterior. Anote sus observaciones

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

4.- Que pruebas realizaría para comprobar que los hidrógenos cercanos a los carbonos de las triples ligaduras presentan carácter ácido?

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

5.- Completa las siguientes reacciones.




CaC2   +     2 H2O  ----(       ___________________________




H – C = C – H   +      O2    --(     ____________________________




H – C = C – H  +   2 Br2  ---(  ____________________________




H – C = C  - H  +  KMnO4 -(  _____________________________

6.- Que características tiene la flama del acetileno?

7.-Conclusiones del experimento: 

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

